

## 外交部：中方幫助別人是真誠的 不要政治化解讀



3月30日的中國外交部例行記者會上，有記者提問，據報道，有幾個國家表示，中國生產的新型冠狀病毒快速檢測試劑盒檢測結果不準確，出現了質量問題，請問中方對此有何回應。

外交部發言人華春瑩表示，近期有很多國家在中國市場採購醫療物資，中方在保證國內防疫需求的前提下，支持有資質、有信譽企業開展醫療物資的出口，並且在生產、運輸、清關的各個環節，為各國來華採購和企業有序的出口提供便利。有的國家通過外交渠道，向中方提出了商業採購需求，中方就此推薦了有資質的出口企業與外國的採購商溝通協商。據了解，

外方的採購商沒有反應通過上述渠道採購的物資有質量問題。

華春瑩說，對於近期有幾個國家提出了從中國進口的抗疫物資出現了產品質量問題。對此，中國駐有關國家的使館都第一時間去進行了了解、核查，也第一時間作出了回應。

比如說斯洛伐克，前幾天有政府官員質疑，從中國採購的快速檢測試劑盒可靠性問題。那麼中國駐斯洛伐克使館立即向中方有關公司進行了了解。那麼初步的判斷是有關醫務人員誤將慣用的核酸試劑盒檢測方式用於新購買的抗原試劑盒，造成了結果的不確定性或者不準確。

駐斯洛伐克使館已經就此作出了提醒，要重視區別不同檢測手段的差異性，對此斯洛伐克外交部已經明確感謝中方在艱難時刻幫助斯方，贊賞中方協助斯方進口醫療物資，願與中方繼續加強防疫合作和經驗的分享。

另外還有就是前幾天菲律賓衛生部的官員提到可能有關中國援菲測試劑盒準確度的問題。菲律賓的衛生部日前也已經做出了澄清，指出中國政府捐贈的檢測試劑盒與世衛組織提供的檢測試劑盒效果是一致的，質量是非常好的，為菲律賓的快速應對疫情發揮了重要的作用。菲律賓的衛生部還為此前有關於言論引發的誤解表達了歉意。

這兩天荷蘭有官員表示，從中國進口的口罩不符合安全標準。那麼中國駐荷蘭使館也第一時間進行了聯系的核查。荷蘭衛生部的官員29號下午反饋，荷蘭通過荷蘭的代理公司自行訂購的部分口罩，不適於重症病房醫務人員使用。荷蘭衛生部門正在就是否可以提供對防護要求較低的醫護人員使用這批口罩的事情去諮詢專業的意見。荷蘭方面還感謝中方近期在荷蘭和中國採購、運輸防疫物資這方面給予了大力的支持和幫助。

華春瑩強調，的確目前有很多國家同中方提出了希望採購醫療物資。中國很多相關企業都在夜以繼日地生產，目的就是要為其他國家抗擊疫情，努力的保護更多人民的生命健康，提供物資的保障。中方幫助別人，心意是真誠的，如果在這個過程當中出現了個別的問題，我想我們都應該本着實事求是的態度和精神，來立即予以合理的解決。那麼中方也願意與有關部門就此保持密切的溝通，但是我們希望對這個問題不要用政治化的解讀。實際上在中方剛剛開始抗擊疫情的階段，我們收到了一些其他國家給我們的援助物資，那麼當中也是有一些不合格的。當時我們選擇的是相信別國的善意，尊重別國的善意。（來源：總臺央視記者 吳汶倩 靳丹妮）

## 英二戰后首次進入全國緊急狀態



圖：甘明斯27日被拍到從首相府後門“逃跑”\網絡圖片

新冠病毒疫情在英國持續擴散，截至30日已有19522人確診，其中1415人死亡，王儲查爾斯、首相約翰遜也先後感染。房屋、社區及地方政府大臣鄭偉祺29日表示，自第二次世界大戰以來，全國首度進入緊急狀態。

鄭偉祺29日在記者會上表示，英國全境都已進入緊急狀態，“這是在和平時期從未走過的一步。自二戰以來，我們還沒做過這樣的事。”副首席醫療官哈里斯預測，要再過半年才可能恢復正常生活，並強調“我們絕不能突然恢復我們的正常生活方式”，否則“不但前功盡棄，還會迎來第二波大爆發。”她表示，政府會在3個月內檢討防疫措施。

另外，英媒30日報道稱，約翰遜的高級顧問甘明斯也出現包括咳嗽在內的疑似新冠肺炎症狀，目前正在自我隔離。27日傳出約翰遜確診的消息後，甘明斯曾被拍到從唐寧街10號後門慌忙“逃跑”。

英國國家醫療服務（NHS）英格蘭醫療總監鮑維斯28日表示，疫情或最終造成2萬人死亡，但強調政府仍可控制疫情，前提是民眾遵守防疫措施。英國政府一度因“群體免疫”等放任式政策遭國內外猛烈抨擊，後終於採取封城等嚴厲措施。（來源：大公報訊）